

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. EVFOLYAM, 290. SZÁM.

PÉNTEK, DECEMBER 8.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Sopron városának,

a leghűségesebbnek, magasztalásától hangzott tegnap a nemzetgyűlés tanácskozó terme és a haza iránti hűségének győnyörű példaadását meg fogja örökíteni a magyar törvénykönyv.

Rothadjon el a nyelv, mely téged profánál, mondhatjuk mi is Arany Jánossal s nem volna semmi sem izléstelenebb és igazságtalanabb, mint kisebbitő szót ejteni az általános örömrivalgásba. — Azonban — hiszem, hogy nem vennék még Sopronban sem ennek az elmondását — mi úgy gondoljuk, hogy Sopron nem kivétel és nem külön, csak szerencsésebb a többi rabságba ejtett magyar kulturgócpontra.

Nyilvánvaló, hogy mérhetetlen megpróbáltatásokon kellett keresztül menni a soproniaknak, teménytelen bajjal, veszedelemmel szembeszállni, hogy meghozhassák mindnyájunk örökös halálját érdemelő határozatukat, méltó is mindenki, az egész lakosság, a hatóságok, a politikai és egyéb társadalmi szervezetek, a legmészszebb menő ünneplésre, — de nem lehet kétséges az sem, hogy ha erre mód adatik vala, nem kisebb bizonyosságát adta volna a magyar haza iránti hűségnek Pozsony, Kassa, Selmecz, Eperjes, Késmárk, Nagyvár, Arad, Temesvár, Kolozsvár, Nagyenyed, Marosvásárhely, Szatmárnémeti, Nagybánya, Máramarosziget, — meg a többi tőlünk elrabolt magyar város egytől-egyig.

Hiszen ebben van a magyar nemzet újra egyesülésére, a magyar haza területi épségének kétségtelen helyreállítására vonatkozó hitünknek rendületlen alapja. És ebből a hitből, inkább ebből a bizonyosságból kell levonnunk némi figyelemre méltó tanulságokat.

Egyiknek azt, ami inkább a multra vonatkozik, de a jövőnköt illeti, hogy a divatos jelszóknek hiteladás mekkora borzalmas igazságtalanságoknak szülője. Lám, a Wilson ur szépen hangzó pontjainak hiteladás hova juttatta szerencsétlen nemzetünket, hova virágozó, magyarságunkkal az utcákon hangzó idegen nyelvű beszéd mellett is tündöklő városainkat, amelyek, annak idején, nyilván azért tudtak nagyobb erőfeszítés nélkül megvívni a meghibbant rendelkezésekre, mert azt remélték, hogy a wilsoni elvek alapján ugyanis maguk döntenek sorsuk felett, tehát magyarok maradnak.

Másiknak azt, amit inkább a jelen hangulatának szegezhetünk, hogy mennyire káros ellentéteket keresni a város és falu között s mennyire veszedelmes lehet a falu folytonos magasztalásával a várost mindenestül háttérbe szorítani. Ne gondoljunk mindig csak Budapestre, amely — elég szo-

moru — sokkal inkább nemzetközi, mint magyar város. Hanem gondolni kell azokra — s ez még szomorubb — most más állam uralma alá vetett városainkra, — amelyek a magyarságnak végvárai maradnak az oláh, a szerb, a cseh uralom alatt is, akkor is, ha a környező falvak népe között

az erőszakos államhatalom üldözései miatt nem marad meg többé az a kevés magyar sem, aki eddig ott élt.

Dicsőség, üdv és magasztalás Sopronnak, de a többieknek is, amelyek szívszakadva várják, — hogy Sopron érdemének osztályosai lehessenek.

Asoproni népszavazással megdőlt a trianoni szerződésnek minden morális alapja.

Budapest, december 7. A mai ülést Szeitovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Javaslatok a kivételes hatalom megszüntetéséről.

Vass József népielőléti miniszter be terjeszt a kivételes hatalom megszüntetésére szükségesé vált népielőléti rendelkezéseket, Bud János közlemezési miniszter a közlemezési rendelkezéseket, nagyatádi Szabó István földmivelségi miniszter a hatáskörébe tartozó rendelkezéseket, nemkülönb a gazdasági munkásházák építésének állami támogatásáról, a peronoszpora elleni és más növényi védekezések forgalomba hozataláról, a bor hamisításáról, a paprika és egyéb ipari és gyógy-növény forgalomba hozataláról, a lakosság édes tejtel való ellátásának biztosításáról, a mezőgazdasági haszonbérletekről szóló rendelkezések módosításáról, az erdő és faanyag körében szükséges egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot, Daruváry Géza igazságügyminiszter az igazságügy, Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a közoktatásügyi rendelkezéseket.

Iványi Béla, a pénzügyi bizottság előadója be terjeszt a bizottság jelentését az indemnitás javaslatról.

A soproni népszavazás törvényes megörökítése.

Hadházy Zsigmond előadó ismeretli a soproni népszavazás emlékének törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslatot.

Östör József dr., Csik József és Peidl Gyula készséggel elfogadják a javaslatot. Peidl leszögezni kívánja azt is, hogy abban, hogy Sopron Magyarország maradt, oroszlanrésze van a szociáldemokrata pártnak.

A soproni népszavazás megdőltötte a trianoni békeszerződés erkölcsi alapját.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A trianoni szerződés azon a gondolaton épült fel, hogy akinek nem magyar az anyanyelve, nem ragaszkodik ehhez a hazához. Ha a trianoni szerződés ebből a gondolathoz indul ki, annak egyrészt ellenségeink győzelme, másrészt az a rágalmozó hadjárat, amelyet Magyarország ellen évtizedek óta folytattak, volt az oka. Ennek a hadjáratnak következménye az volt, hogy ez ellenfeleink — még ha voltak is köztük jóhiszeműek — azt hitték, hogy Magyarországon mindenki, aki nem magyar, csatlakozni akar más államhoz.

Hiába küzdöttünk Párisban ez ellen, hiába követeltünk népszava-

zást. Végre Sopron kérdése alkalmasat adott a népszavazásra és a soproni népszavazásnak azért van nagy jelentősége, mert bebizonyította, hogy

az a feltevés, amelyből a trianoni szerződés kiindult, hamis. A soproni népszavazással megdőlt a trianoni szerződésnek minden morális alapja.

Ez a jelentősége a mai napnak és ezt kell megünnepleni. Allíthatom, hogy a legkedvezőtlenebb feltételek ellenére is bebizonyosodott, — hogy a trianoni szerződés morális alapja megdőlt. (Élénk taps.) Egy nemzet, amelynek fiai az önfeláldozás iránt hálát mutatni nem tudnak, nem érdemes arra, hogy fiai önfeláldozók is legyenek iránta. Mi Sopron városának kincseket nem adhatunk. Mi megcsontított országgá váltunk, de igenis adhatunk mást és ez: magyar szívünk egész melege. Sopron bizonyosságát adta annak, — hogy hazafisága erősebb volt, mint a trianoni szerződés erőszaka. (A miniszterelnököt a Ház osztatlan tapsban és ovációban részesítette.) Az elnök a törvényjavaslatot általánosságban, majd rövid vita után elfogadottnak jelenti ki.

Az elnök az ülést ezután 5 percre felfüggeszti.

A közadók új kezeléséről szóló törvény.

Szünet után Ruperf Rezső személyes kérdésben szólal fel és válaszolva Bogya János tegnapi felszólalására, vádjait visszautasítja.

Kállay Tibor pénzügyminiszter be terjeszt a kivételes hatalom megszüntetésére szükségesé vált egyes pénzügyi rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot.

Ezután a közadókról szóló törvényjavaslatot általánosságban is elfogadják.

A részletes tárgyalás során néhány módosítással a nemzetgyűlés a javaslatot a 24. §-ig részleteiben is elfogadta, e szakaszról azzal, hogy az adókat Gaál Gaszton módosítása szerint a hitelszövetkezetek is beszedhetik.

A kereskedelmi miniszter védi a tisztviselőket.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter helyesli a javaslatnak azt az intézkedését, hogy az adót postatakarékpénztár útján is be lehet fizetni. Azt ajánlja, hogy az adóbefizetés clearing útján is történhessen. Gaál Gaszton tegnapi felszólalásával foglalkozik ezután, aki nézete szerint a tisztviselőkart támadta. Lehetnek a tisztviselők között olyanok, akik nem teljesítik kötelességüket, de emiatt nem lehet az egész tisztviselőkart támadni. Szóba hozta Gaál Gasz-

ton a tisztviselők mellékfoglalkozását is. Erre egy ízben megtette észrevételeit, akkor Gaál Gaszton határozati javaslatával szemben az övét fogadta el a nemzetgyűlés. A Ház tehát ismeri felfogását és reméli, hogy mint a multban, úgy a jövőben is mellette lesz. Nagyon sajnálja ezeket a megismétlődő támadásokat, amelyek a tisztviselőkart érik és a maga részéről, valamint a tisztviselők nevében ezeket a leghatározottabban visszautasítja.

Gaál Gaszton kijelenti, hogy Hegyeshalmy Lajos tegnapi felszólalása alatt vagy nem volt jelen, vagy pedig aludt. (Drúlség.) Ha a tisztviselők támadásnak veszik azt, amit tegnap felszólalásában a tisztviselők nivójának emelésére mondott és ilyenek tekintik azt a kijelentést, hogy csak az az ország lehet jól kormányozva, amelynek tisztviselői hozzáférhetetlenek és jól vannak fizetve, nem érdemlik meg, hogy védjék őket.

Az elnök félbeszakítja a vitát s napirendi indítványt tesz, mely szerint a legközelebbi ülés december 11-én, hétfőn délelőtt 10 órakor lesz.

Hegymegi Kiss Pál Ulain tegnapi közbeszólásával foglalkozva, melyben pártját azzal támadta meg, hogy Bécsből választási célokra pénzt kapott, arra kéri a nemzetgyűlést, hogy parlamenti vizsgáló bizottság vizsgálja meg az ügyet s az elnök napirendi indítványával szemben indítványozza, hogy a legközelebbi ülés napirendjének első pontjaként a 15 tagu parlamenti bizottság kiküldetése szerepeljen.

Bethlen István gróf miniszterelnök ellenzi a bizottság kiküldését, mert sem a nemzetnek, sem a parlamentnek nem érdeke, hogy személyes ügyekkel foglalkozzék a nemzetgyűlés.

Vita a napirend körül.

Ugron Gábor: A kérdés nem egy képviselő személyes ügye. Tisztán kell látni ebben a kérdésben az egész nemzetnek és közvéleménynek.

Pesthy Pál a maga részéről tisztázottnak látja az egész kérdést. — Tegnap kijelentette Ulain, hogy nem tud bizonyítani, a kiküldendő parlamenti bizottság munkája tehát nem lehetne egyéb, mint amit Ulain tegnap mondott, hogy t. i. most nincsen bizonyítéka.

F. Szabó Géza a vád bizonyítását szükségesnek tartja, de ezidőszent nem aktuális.

Rassay Károly személyes kérdésben szólal föl agresszív hangon.

Bethlen István (az ellenzék felé): Kikérjük magunknak ezt a hangot.

Gömbös Gyula: A lovagias felfogásnak más szabályai vannak.

Rassay Károly: Ha valaki ellen olyan vádat emelnek, mint ellene, nem is alkalmas a lovagias eljárásra.

Bethlen István: Akkor illethettek volna szidalmakkal, ha azt mondtam volna, hogy a képviselő ur, aki ezt a vádat emeli, nem köteles bizonyítani. En ezt nem mondtam. Ellenkezőleg azt tartottam, hogy aki vádol, annak kötelessége bizonyítani, Csupán annyit mondtam, — hogy parlamenti bizottság kiküldését nem tartom alkalmas eszköznek ilyen ügy tisztázására. Ezt mondtam és semmiféle kitanitást az ural fel fogást illetőleg nem fogadok el. (Zajos helyeslés.)

Gömbös Gyula személyes kérdésben szólal fel.

Mayer János megjegyzi, hogy Rupert a tőzegről szóló interpellációjában úgy állította be őt, mintha az ügyvel kapcsolatban volna. Kijelenti újból, hogy amikor a szóban forgó igazgatóság ülést tartott és őt oda bevásárolták, nem volt ideháza és tudomása sem volt arról, aki ismeri az ő múltját, tudja, hogy sohasem követ el olyant, amiért megrovásban részesülhetne. Rassay is nagyon jól tudja, hogyan kerültem bele az igazgatóságba. Még sem adott alkalmat és módot neki arra, hogy összeférhetlenségi bejelentést tegyen maga ellen, sőt megelőzte őt abban. Rassay izléséről, urí emberri nívóról beszél, ebből mindenki megítélheti Rassay izlését és nívóját. A parlamenti nívónak elfajulását láttuk tegnap és épen a képviselő ur csinálta a záravart, aki urí gondolkodásról és nívóról beszélt.

Az elnök ezután felteszi a kérdést a napirendi indítványt illetőleg, a Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Sürgős interpelláció a gyógyszerészekről.

Ezután áttérnek a sürgős interpellációkra. Bénérd Agoston a következő interpellációt terjeszti elő: Van-e tudomása a népjóléti miniszter urnak arról, hogy egyes gyógyszerészek a törvény előírása ellenére néket alkalmazzanak és ezekkel készítették el a mérget tartalmazó orvosságot. Van-e tudomása arról, hogy egyes gyógyszerészek tilkos gyógyszereket adnak ki orvosi recept nélkül. Van-e tudomása arról, hogy egyes gyógyszerészek nem a vényen rendelt gyógyszereket szolgáltatják, csak a felét

Vass József népjóléti miniszter: Ami a gyógyszerészek és gyógyszerészek közti viszonyt illeti, megjegyzi, hogy ez magánjogi viszony, amelynek hátrányait a gyógyszerészek a szervezkedés erejével igyekeznek elismerni. Mindaddig, amíg akár a gyógyszerészek, akár gyógyszerészek ügye rendezve nincs, addig ebbe a kérdésbe nincsen módja beavatkozni. A gyógyszerész munkája nem ellenőrizhető, sem az orvos, sem az, aki az orvosságot kapja, nem ellenőrizheti. A gyógyszerészek és az orvosnak ép úgy kezében van az ember élete, mint a bírónak az igazság kiderítése. Rettenő dolog, ha ilyen súlyos vádak hangzanak el, mert megintatják a közönség bizalmát az illető foglalkozási kör iránt. Még a mai napon meg fogja indítani a legsürgősebb vizsgálatot az adatok alapján. A gyógyszerész kar, amely féltékeny a közönség bizalmára, segítségére lesz abban, hogy megvédemez a kart és eltávolítsa belőle azt, aki kötelező esküje ellenére az emberek életének megrontására tör.

Az interpelláló képviselő és a Ház a választ tudomásul veszi.

A népjóléti miniszter dicséri a lakáshivatalt.

Haller István a következő interpellációt teszi a népjóléti miniszterhez: Van-e tudomása arról, hogy a lakáshivatal intézkedése következtében számos igazságtalanság fordul elő, hajlandó-e módját keresni annak, hogy hasonló esetek ne forduljanak elő. Magyarazatot kér arra, mi az oka annak, hogy ugyanazt a lakást több egyén részére is kiutalják.

Vass József népjóléti miniszter: A lakásrendelet kizárólagos célja, hogy addig, amíg a magántőkének építkezése, másrészt az állami építkezés útján nem áll elég lakás rendelkezésre, a lakásforgalmat oly módon szabályozza, hogy a gyengéket a hatalmasokkal szemben megfelelő mértékű támogatásban részesítsék. Már 1913-ban sem volt valami elsőrendű a főváros lakásügye. Az állapottok azóta csak rosszabbodtak. Elisméréssel kell megállapítani, hogy a lakáshivatal adminisztratív fórum lévén, szükséges, hogy szem előtt tartsa a szociális szempontokat. Gondoskodtak arról, hogy először szabadítsák fel a lakásokat és csak azután utaljanak ki, Repülő bizott-

ságokat rendszeresen már a jövő hét folyamán és ezeknek hivatása a legsürgősebb esetekben kiszállni a helyszínre és határozatot hozni. Ezeket a bizottságokat intézkedési joggal ruházta fel. Reméli, hogy a

szociális szempontokat ki tudják elé gíteni a kérdés rendezésénél.

Az interpelláló képviselő és a Ház a választ tudomásul veszi.

Az elnök az ülést fél 4 órakor be-rekeszti.

Az amerikai Baltazár-alapból negyedmiliót osztottak ki az ifjuságnak.

Köszönet a püspöknek.

Az amerikai Baltazár-alapból egy negyedmilió koronát osztottak ki a tanuló ifjuság fölsegítésére.

Az egyetemi hallgatóknak, a főgimnázium és tanítóképző-intézet ifjuságának négy tagu küldöttsége jelent meg tegnap Baltazár Dezső püspök előtt és szónokuk: Kovács Pál egyetemi hallgató az egész ifjuság nevében köszönetet mon-

dott a püspöknek azért a nagy jótéményért, amelyben a Baltazár-alapból a negyedmiliós adomány kiosztásával az ifjuság részesült.

Baltazár püspök meghatottan mondott köszönetet a kedves figyelemért s kilátásba helyezte, hogy még e tanév folyamán körülbelül egymillió koronát fog az ifjuság támogatására kiosztani.

A debreczeni mezőgazdasági kamara és a város.

A városi tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott azzal a tammadással, amelyet sajtó útján intéztek ellene és amely arra alkalmas, hogy ferdtéseivel és valótlan állításával különösen a gazdaközönség szemében kedvezőtlen színben tüntesse föl.

Arról van szó, hogy a tanácsot s vele a várost, a nyilvánosság elé úgy állították, mint amely a Mezőgazdasági Kamara és ezzel a gazdaközönség érdekeit nem szolgálja. Azt állították ugyanis, hogy a Mezőgazdasági Kamara által kísérleti telep céljaira kért terület kérdésénél naszonbér kérdések vezették a tanácsot s a Kamara épülete részére adott telek kérdésénél is megkötötték a Kamara kezét lehetetlen feltételekkel, egy szóval a tanács nem támogatja a Kamarát nagy hivatásában.

A tanácsulésen megütöközéssel hallották ezeket a dolgokat s a tanács megállapította, hogy a tammadás igazságtalan s állításai tarthatatlanul valótlanok. A tanács és a város közönsége mindig nagy áldozatkészséggel siet a mezőgazdaság támogatására, amit már csak azért is kötelességének tart, mert Debreczen mezőgazdasági jellegű város. A kísér-

leti telep dolgában a haszonbér kérdésével nem is foglalkozott, maga a Kamara ajánlott föl magasabb bért. A tanács csak annyit mondott, hogy a kért terület nem adhatja oda, mert az a tisztviselőknak van lekötte hoz szabb időre. Hanem kísérje figyelemmel a Kamara a városi haszonbérletek lejárást s amennyiben ilyen alkalmas haszonbérlet lejár, jelentse be igényét.

A Mezőgazdasági Kamara épülete részére adományozott telek ügyében az a kikötés, hogy ha a Kamara megszűnik lenni, illetve a telek megszűnik a Kamara céljait szolgálni, visszazáll a tulajdonjog a városra, egészen természetes és szokásos kikötés, amely minden ilyen adományozásnál megtörtént, így a vármegyeház és az egyetem részére adományozott telkeknél is. Azt a kikötést, hogy a Kamara három év alatt tartozik építkezni, a közgyűlés tette, amely — ha a körülmények ezt így kívánták volna — a terminust meg is hosszabbította volna.

A Kamarának abba a tervébe pedig, hogy az adományozott telek, amelyet nevésséges értékszallítással akarnak másfél millió koronára becsülni, mert a 270 négyszögöl terület a színház, pénz ügyi palota és rendőrség közt sokkal többet ér, — a Kamara eladja

és árából házat vegyen, a város igazán nem mehet bele.

A kísérleti telepre vonatkozóan a tanácsnak az az álláspontja, hogy a pallagi Akadémia kitűnő kísérleti telepet tart fenn s a Kamara csak gyógynövény kísérleti telepet akar létesíteni s annak vezetőjét, Horkay Lajos kamarai titkár személyében már ki is neveztek.

A debreczeni gazdaközönség körében, amely a Kamarát már amúgy sem tartja nagyon debreczeni intézménynek, az ilyen tammadást nem jó szívvel fogadják.

A korona 0-23.

Zürichi zárja: Berlin 6 és fél, Holland 212, Newyork 531, Milánó 2645, Prága 1580, Budapest 23, Zágráb 330, Bukarest 350, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 395.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai: Hollandi forint 933-50, lei 1450-1550, norvég korona 440-450, angol font 10650-950, márka 30-35, francia frank 163-69, lengyel marka 1325-1425, belga frank 151-52.

Budapesti részvenyipiac zárata: Magyar Hitel 6725, Osztrák Hitel 1075, Angol-Magyar Bank 2125, Leszámitoló Bank 1600, Magyar-Olasz Bank 500, Jel. Hitelbank 450, Hazai Bank 5400, Salgó 30,250, Rima 9,525, Közuti vasút 6750, Városi vasút 1600, Déli vasút 5800, Államvasút 22,000, Iparbank 860, Hermes 980, Ingatlan bank 2,50, Forgalmi Bank 690, Földhitelbank 7900, Keres. Hitel 1000, Merkur 550, Bosnyák agrár 1800, Köz. Jelz. 250, Belvárosi Tak. 1450, Nemzeti Tak. 1150, Lápótvárosi Tak. 4 0, Egy. Bpest főv. 3400, Magy. Áll. Takaréksz. M. Orsz. K. Tak. —, Fonc. eiere 7200, Jég 1900, Borsod-miskolci 12,000, Concordia 6000, Első Budapesti Gőzmalom 17,650, Gizella 6700, Hung. Gőzm. 8,900, Viktoria 28,500, Beocsi 3700, Lőrinci 7500, Északmagyar 21500, Szászvári 23250, Kóhó 32,500, István 3150, Kőbányai Gőztéglá 8500, Drasche 16,000, Magnesi 69000, Magyar aszfalt 3900, Ujaki 8000, Uríkai 4300, Áll. Légsz. 18000, Baróti szesz 2575, Boni 7200, Brassói 20,500, Chinoib 3050, Danica 7975, Egs. fa 990, Izó 33,000, Textil 21300, Pápirpar. 3100, Spódium 5200, Felten 34,000, Flora 16,000, Goldberger 6300, Gschwindt 34,500, Guttman —, Hazai fatern —, Hungaria mtr. 27500, Karton 9350, Királyvár 5400, Klotild 6900, Kőrösbányai —, Kronberger —, Liget szanat. 1900, Cukoripar 117,000, Erdő —, Lampa 15,700, Auer 12,500, Magyar Lloyd —, Östermelő 3700, Rugsyanta 7000, Vas. forgalmi Városi 4900, M. Bank —, Malomszky 2000, Marosi petr. 6200, Nemzeti fa 13500, Nasic 43,500, Lichtig 1480, Ocean 5650, Orsz. Fa. Uj. 13,500, Olajipar 7500, Phöbus 5025, Rézbányai —, Schwartz 6200, Szikra 11000, Szlavonia 2950, Stummer 63000, Telefon 13,400, Török 1275, Unio színház 2550, Viktória butor 1 75, Zabolai 6300, Zental 19500, Merkurfa 1800, Juta 5975, Kendei 3825, Gyapjumasó 8100, Pálfalvai —, Püspöki 1150, Részvénysör 23,750, Fővárosi sör 8200, Fúrner —, Királyautó 995, Fiumei cserző 1600, Kistarscai 4,010, Kühne 3800, Mag. 4925, Olom 2225, Gyegipar 4000, Tarnsz. Danubia 10,600, Hofer 3950, Os. fa —, Honi fa 500, Borsodi 15,000, Keglevics 1700, Keleti 4800, Szalmi 2650, Georgia 70000, Pannonia 4900, Nagybányai —, Athenaeum 10300, Pallas 1750, Révai —, Globus 5000, Atlantica 4400, Levante 33500, Bar 1700, Miskolc 4050, Trust 10,500, Kőburg 3500, Csáky 2400, Gazd. Gépgyár 11,500, Fegyver 3,000, Ganz Danubius 566,000, Ganz Villamos 68,500, Győrffy-Wolf 4000, Kaszab 8100, Lang 10,700, Lipták 3275, Magyar Acél 9600, Magyar-Belga 8900, Roesseman 4800, Schlick 3975, Teudloff-Litre 3750, Wörner 3375, Schuder 3600, Motor 3750, Első Magya Bizt. —, 63,000, Hazai Fatern 9500, Temesi szesz 11,500, Csehbank —, Magyar—Amerika 3450.

Fontos tudnia

Stark mindig a legolcsóbb!!
Piac-utcza 7. (Vecsey ház).

Karácsonyi ocassió árák!!

Csak e héten érvényesek az árák!

Női divatosztály.		Uri divatosztály.	
Széles	Kor.	Széles	Kor.
80 cm Mosott schifon	395	140 cm 3 méter Férfiszövet	6500
80 cm Mosott vászon	428	telje öltönyre	1950
80 cm Katona vászon	398	1 drb Férfi ing 2 gallérral	1250
80 cm Szines s csikos zefir	450	1 drb Szines puha gallér	125
80 cm Piros karton	425	1 drb Férfi nehéz minőségű	250
80 cm Flanel divatszinek	475	selyem horgolt nyakkendő	225
120 cm Gyapju szövet	750	1 drb Férfi fior zokni	150
140 cm Gyapju „ 16 szin.	2150	1 drb Férfi selyem zokni-	450
120 cm Papi a kelme	725	tartó	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
140 cm Divat kelme	950	1 drb Férfi nadrágtartó	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
1 drab Női himzett ing	1350		
1 drab Reform nadrág	750		
1 drab Harisnya	250		

Ágy- és asztalterítők, paplanok, lepedő vásznak, damasztok es selymek óriási választékban! — Kérem áruim megtekintését! Vételkényszer nincs! 0000

Tisztelettel **STARK SÁNDOR.** o

Az ellenzék és a rendtörvény.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 7. A rendtörvény, amelyet nyomtatásban még ma sem osztottak szét a képviselők között, különösen ellenzéki körökben okozott nagy felzudulást. Az összes ellenzéki képviselők egyformán foglaltak állást és ebből is előre lehet következtetni annak a harcnak élességére, amelyet a rendtörvény ellen ellenzéki oldalról indítani óhajtanak.

Komoly szó esett arról, hogy leghelyesebb volna ily körülmények között az ellenzéknek teljesen passzivitásba lépni.

Egyébként a liberális ellenzék a legközelebb foglalkozni fog a törvényjavaslattal, amelynek hiteles szövegét várják. Eddig a törvényjavaslatra vonatkozólag nem is tettek nyilatkozatot a politikusok.

Gyökössy Endre Debreczeni meséskönyve a legolcsóbb karácsonyi ajándék **gyermeknek számára.**

Fórum.

Nyílt levél

dr. Händel Vilmos ur Ó Méltóságához, mint a debreczeni u. n. községi párt elnökéhez.

Ugy értesültem, hogy a méltóságos ur elnöklete alatt megalakult községi párt tagjai közé én is be vagyok sorozva, sőt, hogy tagja lennék a kerületi, vagy utcai bizottságnak is (talán választmány, talán intéző-bizottság a neve). — Ezuton közlöm méltóságoddal, — mint az u. n. községi párt elnökével, — hogy ennek a községnek nevezett, az én megítésem szerint azonban valami más jellegű pártnak, annyival kevésbé a párt valamely intéző szervének tagja nem vagyok, hogy senkinek sem adtam meghatalmazást arra, hogy engem a párt tagjai közé beírasson. A nevemmel tehát itt nyilvánvalóan visszaélés történt. Miért is kérem méltóságodat, — hogy a párt tagjainak névsorából töröltetésem iránt intézkedni sziveskedjék.

Debreczen, 1922 december 7.

Császár Ferenc,
Méliusz-tér 6.

A köztisztviselők rendkívüli segélye.

Budapest, dec. 7. A KANSz. tegnap délután 5 órakor a központi városházán ülést tartott, amelyen Keleti Dénes elnök beszámolt a kormányval folytatott tárgyalás eredményéről.

Bejelentette, hogy a kormány december 1-től kezdve 70—120 százalékkal felemelte a rendkívüli segélyt. Az emelés az altszektéknél 70 százalékos, az alsóbb fizetési osztályban levő tisztviselőknél 100 százalékos, a felsőbb osztályokban levőknél 120 százalékos. Keleti Dénes kijelentette, hogy az ország mai pénzügyi helyzetében ennél többet a szövetség nem tudott elérni a kormánytól.

A kormány a legközelebb gondoskodik arról is, hogy az altszekték, kezelők díjnokok és szolgák megkapják azt a kedvezményes ruhaszövetet, amelyet már a múlt esztendőben meg kellett volna kapniok. A kormány részéről a megrendelés már meg is történt.

Bonyodalom az elveszett és megkerült aranyóra körül

Két cselédleány büne.

Néhány nappal ezelőtt dr. Ujházy Béláné Vigkedvő Mihály-utca 49. sz. alatti lakos megjelent a rendőrségen és elmondta, hogy nyolcszögletű arany óráját, melynek két mutatójában egy-egy briliánskő volt helyezve, ismeretlen tettesek ellopták. A feljelentés alapján ez ügyben a rendőrség nyomozást indított. Ennek során Székely Mihály detektív kiszállott dr. Ujházy lakására, ahol megállapította, hogy az eltűnt óra értéke 149 ezer korona. Majd a konyhában is szétnézett ez az ügyes detektív, mikor is Kaszab Róza cselédleány viselkedése igen gyanús lett a detektív előtt. Azonnal vallatásra fogta a cselédleányt, aki kezdetben tagadásban volt, későbbi vallomása során azonban elmondta, hogy a szobában forgó értékes órárt igen is ellopta el s átadta nővérének, Kaszab Juliánának. Erre a detektívek Kaszab Juliánánál, aki ugyancsak cseléd egyik ismert kereskedőnél házkutatást rendeztek, mikor is az értékes aranyórát megtalálták.

A rendőrség a tolvaj cselédleány és az orgazda nénye ellen eljárást indított. Mivel azonban Ujházy Béláné panaszt közben visszavonta, így az eljárást Kaszab Róza ellen a rendőrség beszüntette, csupán csak Kaszab Juliánna ellen folyik az eljárás orgazdaság miatt.

Hetvennégy millió korona buzaadót fizetett egy hó alatt Debreczen városa

A városi közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a bizottság elé tartozó ügyeken kívül az egyes előadók a szokásos havi jelentéseket terjesztették be.

A fagy még nem okozott kárt.

Surgoth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő bejelentette, hogy a novemberi fagy nem hatott oly mélyre, hogy kárt okozhatott volna. A még földben levő kizsenedett répában kár nem történt. Az őszi vetések igen jól állanak, jól bokrosodtak s így kerültek hó alá. Az őszi buza alá szánt területeknek csak egy igen jelentéktelen része maradt bevetetlenül.

Nagy volt a halandóság.

Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok november havában ép úgy kedvezőtlenek voltak, mint októberben, nagy volt a halandóság és a hevenyfertőző betegségek közül a vörheny és a hasihagymáz szerepelt nagyobb számban. Volt bárányhimlő és vérhas megbetegedés is. Nagy baj még mindig a kisegítő kórház hiánya, a klinikák állandó tulzsufolt-sága miatt, ami igen megnehezíti a gyógykezelést. Nagyobb számban léptek föl a légzőszervi hurutok és bántalmak. A születések száma 225, a halálozásoké 176 volt.

Ideális jó a vízvezeték vize.

A vízvezetékéről azt jelentette a főorvos, hogy annak vizét megvizsgáltatta, egy a kémiai, mint a bakteriológiai vizsgálat eredménye, hogy a víz szinte ideális tisztaságú. Igaz, hogy a víz még zavaros, de a második tisztításnál ez is elmúlik, bár a két új kut bekapcsolása némileg zavarni fogja a víz tisztaságát. Bejelentette még, hogy a barakkok sokat szenvednek a hideg miatt, mert a nagy helyiségeket, amelyekben 5—6 család van elhelyezve, befűteni nem tudják és fájuk nincsen.

Fejér Ferenc dr. arra kér megnyugtatót, hogy nem a vízvezeték vize okozza-e a tifuszt.

Tüdős Kálmán dr. kijelenti, hogy ez nem áll. Bárki mondta, annak nincsen igaza s ez állításnak semmi alapja nincs. Egyébként is a tifusz esőkként, már pedig ha a vízvezeték vize terjesztendő, rohamosan szoktunk volna a hasihagymáz betegedések száma.

A bizottság tudomásul vette a jelentést. Kimondta, hogy kisegítő kórház felállítását elengedhetetlen követelménynek tartja, felhívta a tanácsot s a polgármestert, hogy ennek megvalósítása érdekében hathatósan lépjen föl.

173 és fél millió korona adót fizetett Debreczen egy hónapban.

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint novemberben Debreczen városában befolyt 173,560,204 korona 50 fillér alkalmi adóban és jövedékben, 148 millió koronával több, mint tavaly novemberben. Buzaadóban 73,729,125 koronát fizettek be. Hadinyereség-adóban 6,230,705 koronával, állatforgalmi adóban 1,102,145 koronával, általános forgalmi adóban 20,041,288 koronával, fényüzési adó 2,329,762 koronával, dohányjövédékben 18 millió 916,551 koronával, határvámjövédékben 5,355,489 koronával és fogászati és italadóban 8,508,044 koronával fizettek többet, mint tavaly novemberben.

Két fegyelmi ügy.

A többi előadó jelentésének tudomásul vétele után az albizottságok tartották meg üléseiket, ezek során a fegyelmi bizottság, mely két ügyet tárgyalt: Mártoncsik József állatorvosot és Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgatót. A fegyelmi választmány Mártoncsik Józsefet 3000 korona pénzbüntetésre ítélte, míg Bíró Jenőt felmentette s ezzel elégtételt szolgáltatott a Hubert Ottó főispán-sága óta tartó sok meghurcoltatásért.

A 39-es bajtársak emlékünnepe.

A 39-es bajtársak emlékünnepe iránt nemcsak Debreczenben, de vármegye-szerte általános az érdeklődés. Különös fényt ad az ünnepségnek József főhercegnek és fiának részvétele az ünnepségen. Az ezrednapon Horthy Miklós Magyarország kormányzója Soós altábornaggal képviselteti magát, aki már szombaton december 9-én délben megérkezik városunkba. Az esteli gyorsvonattal érkezik meg József főherceg fiával. A városi tanács nevében József főherceget és Soós altábornagyot Csóka Sámuel polgármester-helyettes fogja üdvözölni. A 39-es bajtársak nevében egy tiszt és a legénység részéről egy volt köztiszt üdvözli a fenségeket. Az állomásról a Csokonai-színházba hajt a főherceg, hol ismét a 39-es bajtársak fogadják. A színházban diszeloadás lesz tiszteletére.

Az ezrednap tulajdonképpen december 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a református Nagytemplomban. Istenisztelet végeztével nagygyűlés lesz a vármegveháza dísztermében. Ezután megkoszorúzzák a hősök sírját. — Majd a Bikában díszbeled lesz a főherceg tiszteletére és délután 4 órakor József főherceg és kísérete visszautazik Budapestre. Este a bajtársak emlékvacsorára gyűlnek össze a Bika nagytermében.

A 39-es bajtársi egyesület vezetősége közli, hogy akik az ezrednapra meghívóra tartanak igényt, jelentkezzenek Balogh Sándor polgármesteri titkárnál. Ezzel egyidejűleg közli a bajtársi egyesület vezetősége, hogy a színházi diszeloadásra a jegyek péntek délig előjegyezhetők a Csokonai-színház pénztáránál.

A buza ára.

A mai terménytőzsdén csendesebb hangulat mellett az árak változatlanok maradtak, mindazonáltal az irányzat jól tartott. Kereslet volt buzában és rozsban a vidéki malmok részéről. Hivatalos árfolyamok változatlanok.

Magyar jóvátétel kérdése.

Budapest, dec. 7. A jóvátétellel kapcsolatban mindenféle híresztelések keltek szárnyra az utóbbi napokban. Munkatársunkat illetékes helyen felhatalmazták a következő közlésére:

— Báró Korányi Frigyes Londonba való elutazásával kapcsolatban különféle kombinációk születtek a lapokban és különféle magyarázatokat fűznek londoni utazásához. Az, hogy Korányi Londonba utazott, teljesen programmszerűen történt. Nem rendkívüli esemény közbejöttette szükségessé Londonba utazását. Így volt ez már előre meghatározva, hogy Korányi, amikor hazajön Budapestre, itt tölt 5—6 napot, megbeszélést folytat a kormánnyal a további teendőkről, majd elutazik Londonba, — ahol tovább folytatja a tárgyalásokat. Londonból visszajön Budapestre, majd megint Parisba megy. Mindez ismétlen nem rendkívüli esemény kapcsán történik, amely a jóvátételi kérdésben közbejött volna. A jóvátételi tárgyalások normális keretek között rendszerben folytatódnak és véleményünk szerint az egész magyar jóvátételi kérdés elhalasztódik. Hogy időben mennyit jelent ez az elhalasztás, az bizonytalan. De azok a híresztelések, melyek arra vonatkoznak, hogy a magyar jóvátétel rendezése a közeli időben aktuális lesz, nem felel meg a valóságnak.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Bosznay J. és Tsa cégnél

Kossuth-utca 5. szám alatt

1922. december 2-től 1923. január 6-ig tartó

nagy karácsonyi és ujévi vásár.

Óriási választék.

Szabott olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni.

Karácsonyi ajándékait

legolcsóbban szerezheti be az

Arany Bika divatházban

maradékok

Eladásra kerülnek nagymennyiségű szövet, flanel és karton mélyen leszállított árak mellett. Selymek, bársonyok, velour és ruhaszövetek, vásznak, zeiferek, fehérneműek, kötött áru és piperecikkek nagy választékban. TELEFON: 7—65.

Állandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Welsz

posztóáruházában, Plac-utca 73. szám

Megkezdődött a nagy **Karácsonyi Vásár**

leszállított árak mellett az

„Apolló” divatáruházban

Miklós-utca sarkán. Telefon 764.

Kitűnő vászon mt. 480 Kötött blouzok 1500 120 széles szövetek 960

Flanel és Barchet „ 550 Zeifrek mtré 550

Felöltő- és ruhaszövetek, selymek, bársonyok, férfi és nő fehérneműek, har snyák, kötött garnitúrák, pipere cikkek nagy választékban.

HIREK

Az „Egyetértés” legközelebbi száma a mai ünnepnap miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Is entiszteltek a Deák Ferenc-utcai izr. nagytemplomban: Pénteken este háromnegyed 4, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 3, este egyneked 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7, este 4 órakor.

Az árvizsgáló-bizottság új elnöke. Az árvizsgáló-bizottság új elnökévé Rostás Istvánt nevezték ki. A tanács tudomásul vette, hogy Rostás István az elnökséget elfogadta. Rostás István kijelentette, hogy az árak szabályozására és a magas árak letörésére mindent el fog követni.

Ujra megjelent a miskolczi Reggeli Hírlap. Budapestről jelentik: A belügyminiszter a Miskolcson megjelenő Reggeli Hírlap című időszaki sajtótermék megjelenésének és terjesztésének további rendelkezésig történt megtiltása tárgyában kiadott rendeletét e hó 10-ével hatályon kívül helyezte. (MTL.)

Programváltozás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Pénteken délután 6 órakor dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos egyetemi előadó rendkívül érdekes és fontos tárgyból még egy negyedik előadást tart s a tudóvész elleni védekezést tárgyalja. Előtte öt órakor dr. Illyefalvi Vitéz Géza a szocializmus összefoglaló méltatását adja annak a közönségnek, amely társadalmi különbség nélkül olyan szívesen hallgatta eddigi fejtegetéseit. Szombaton öt órakor dr. Medveczky Károly főreáliskolai tanár tartja meg első előadását az irodalmi értéklésről, amelynek kapcsán kitér a régi és újabb magyar irodalmi viszonyok ismertetésére. Ez az előadás is a kollégiumban lesz. Vasárnap dr. Hüttl Tivadar orvosprofesszor tartja meg egyetlen előadását, amely iránt az egész városban a legnagyobb érdeklődés nyilatkozik meg. A kiváló sebész a rákbetegségről értekezik.

Felemelték a mozik vígalmi adó biztossitékát. A városi taács a szám vevőség előterjesztésére, mivel a mozik a belépő-jegyek árát föl emelték, a mozik vígalmi adó biztossitékát is felemelte és pedig a Vígyszínház-mozit 250,000 koronára, a többiét 150,000 koronára.

Az új Royal-kávéház ünnepélyes megnyitása. Márkus Jenő és fia Károly, a Royal-kávéház új igazgató tulajdonosai, szombaton és vasárnap este tartják meg az átrenovált Royal-kávéház ünnepélyes megnyitását. — Ekkor kezd meg üzemét a *cafe-restaurant*, melynek konyháját fővárosi szakács vezeti s első menüjének étlapját szombaton délben kiállítják a Mandel-féle főtéri cipőüzlet kirakatába. A nagy érdeklődéssel várt kávéház-nyitás eseménye lesz az „Englische salon-orchestre W. Beiter the best orchestre of der Continent”, — vagyis a legjobb szalon és jazz-band zenekar bemutatkozása. — Hogy a Royal-kávéház új igazgató tulajdonosai már most bevezessék a világvárosok *cafe-restaurant*-jeinek annyira kedvelt összefogóteleit, az új Royal-kávéház vasárnap délután öt órakor *zenés-oszonnád ad*. Fentartott asztalok ugy a szombat és vasárnap esti ünnepélyes megnyitóra, mint a vasárnap délutáni zenés oszonnára előjegyezhetők (telefon utján is 226. telefonszámmal) a Royal-kávéház igazgatóságánál.

Ma este pontosan 8 órakor veszi kezdetét az új táncanfolyam a Munkás Otthonban, aki ez ideig nem iratkozott be, még ma este beiratkozhatik.

Az osztrákok leszállítják a magyar bor vámját.

Seynel kancellár Budapesten.

Bécs, december 7. Seynel kancellár, mint jó forrásból jelentik, véglegesen elhatározta, hogy december közepén Budapestre utazik a gazdasági tárgyalások folytatása végett. Hiteles forrásból nyert értesülés szerint a magyar bormeremelő szövetkező az osztrák bormeremelővel, a meglévő védvámok enyhítését és a behozatali tilalmak eltörlését kéri az osztrák kormánytól. Az osztrák kormány

a magyar borra kivett vámot hajlandó lényegesen leszállítani. Ez idő szerint a bor hektoliterje után 60 arany korona van kivette s most az osztrák kormány hajlandó 30—40 arany koronára csökkenteni a vámot. Ennek ellenére azt fogják kívánni a magyar kormánytól, hogy engedjen meg nagyobb mértékű husszállítványt Ausztriába.

Az Egyetemi-kör ismerkedési estélye. Az Egyetemi-kör ifjúsága régi szokásához híven, tegnap este az Arany Bika-szálló kis termében műsoros ismerkedési estélyt rendezett. Már 9 óra után csaknem teljesen megtelt a terem a legszebb közönséggel. Az ismerkedési estély műsorral kezdődött, melyet Keresztury József, a Kör elnökének stílusos előljáró beszéde vezetett be. Áhitattal hallgatta a közönség a theológus quartett énekszámát, mely után hatalmas beszédet mondott Tankó Béla dr. egyetemi professzor. Boda Ferenc erőteljes szavazatát megtapsolták. Igen jelentős sikere volt Páricsy Pál hegedűszámának. — Gabalay Ibolyka és Enyvedev Imre dialógja osztatlan tetszéssel találkozott, nemkülönben Kurdiés József, a Kör főtáncmestere záróbeszéde is. Műsor után táncra perdült a fiatalok és Berky Jóska zenekarának ropogós csárdásai mellett a legjobb hangulatban reggel együtt maradt.

Idejét multa felebezés. A debreczeni kéményseprő-mesterek a közgyűlésnek egy régebben kelt határozatát, amely a kéményseprési díjakat igen kis mértékben

emelte föl, megfelelebezték. Azóta azonban a közgyűlés a díjakat ismétellen felemelte. Mivel azonban a felebebezt a már tárgyalanná vált határozat ellen nem vonták vissza, a tanács a felebebezt mégis felterjesztette.

Mindenki igyekezzék felesleges értékesíthető tárgyait mielőbb beadni a karácsonyi vagyonmentő vásárra, az Arany-Színházba. — (József kir. herceg-u. 3.) Tárgyfölvétel péntek és szombaton is egész nap.

A köztisz viselők kedvezményes szénelosztása. A köztiszviselők kedvezményes szénelosztását folyó hó 15-én ismét megkezdjük. Azoknak a szene lesz előbb kiadva, kiknek levelezőlapjuk már birtokukban van. Ujabb levelezőlap csak ezek után lesz szétküldve. Debreczen, 1922 december 7. Toldi Szabó és Schmidt.

Az Iparos Dalkör dalestélye. Az Iparos Dalkör vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany-Színház helyiségében táncral egybekötött dalestélyt rendez. A rendezőség nagyban buzdgölködik a fényes sikernek ígérkező dalestély előkészítésén. A jelek szerint a közönségnek a régi iparos bálókra emlékeztető fényes mulatságban lesz része.

Meghalt a mentőkoesin. Gregor György, 65 éves hordárt a napokban szívszélhűdés érte. Mivel állapota tegnapi rosszra fordult, családja intézkedett, hogy Gregort beszállítsák Kécses-utca 16. számú lakása alól a belgyógyászati klinikára. Gregort tegnap a mentők be akarták épen szállítani, mikor is utközben hirtelen heves görcsök vették elő, majd kevéssel ezután a mentőkoesinban meghalt.

Jótekonny adomány. Klonda, Verböczy-utca 2. sz. alatti szücs-mester ötszáz koronát küldött egy nyomorgó családnak. A nemes adományt a megjelölt jótekonny célra fordítjuk.

Néklülözhetetlen könyvajándék. Páratlanul értékes és érdekes ajándékot juttat Az Ujság, a főváros legjobb szerkesztett napilapja előfizetőinek kivétel nélkül. Ez az ajándék a népszerű Minden tudok ez idei évfolyama, mely szenzációs szépirodalmi és naplári részén kívül a tudnivalókat oly bőségesen tartalmazza, hogy néklülözhetetlen kézikönyve a dolgozó polgárságnak az élet minden ösvényén. Aki már most beküldi az előfizetési összeget, ha csak egy hónapra is Az Ujságra január hó elsejétől számítva, az megkapja ezt az értékes könyvet és megindítja részére azonnal a legjobb magyar napilapot, Az Ujságot.

Az új református énekeskönyv iskolai kiadása kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Gyönyörű karácsonyi képes lap olcsón kapható a Csapó- és Piac-utca sarkon levő ujságel-árusítónál.

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi fuszekli párja 195.—, női harisnya 220.—. Benyáts harisnyagyár, üzlet, Piac-utca 18. sz. Tisza palota.

„Napsugár” vagyonmentő árverés kiállítása ma reggeltől vasárnap estig díjtalanul megtekinthető Piac-u. 10. sz. alatt. Árverés ugyanott hétfőn (11-ikén) délután háromtól.

Az oláhokkal disznó lopni járt. Az oláh megszállás alatt Kóródi Sándor nagyon összebarátkozott az oláh katonákkal és velük járt a tanyákra fosztogatni. Az elrabolt jószágokat a katonáktól meg is vásárolta. A kir. ügyvészség orgazdaság miatt emelt vádat ellene, mert két disznót, bár jól tudta, hogy azokat a katonák lopták, megvásárolt. A tegnap délelőtt megtartott főtárgyaláson bebizonyult a vád és a bíróság bűnösnek mondta ki az orgazdaságban. Egy hónapi fogházra ítélte.

Molezer nyug. ezredes budapesti textil vállalata a Péterfiai laktnyában textil-üzletet nyitott. Olcsó árak!

Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre dus tartalommal és teljes címtárral megjelent. Ára K 206.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Régi divatu szörme bundákat, boa, muffokat a legújabb divat szerint alakít Klonda szücs, iparkamara épület, Verböczy-utca 2.

Aki paransszóra lett orgazda. A debreczeni kir. törvénszék hármastüntetőtanácsa Visky Sándor dr. elnöklete alatt tárgyalta tegnap délelőtt az orgazdasággal vádolt Somi Imre gazdálkodó bűnügét. Az ügy még 1919-re nyuilik vissza, Somi Imre akkor még próbacsendőr volt és Lovász András esendőrőrmester parancsnoksága alatt járörbe volt kiküldve Kalota környékére. Lovász őrmester a falu bírójához bement és erőszakkal elvette 15,000 korona készpénzt. A pénzt felosztotta a járör tagjai közt és a vonakodó Somi Imrere ráparancsolt, hogy vegye fel a maga részét, mert különben engedlenségért lelövi. A laktnyába visszatérve jelentette a parancsnok-

!!VÉTEL!!
kényszer nélkül vásárolhat!

1 m Francia esikós flanel	498
1 db női ajournos batizst zsebkeendő	90
1 db Feber finom vasalt férfing	1980
1 pár Női kötött téli kesztyű	120
1 m Duplaszélés angol ruhaszövet	800
1 m Mosott hollandi vászon	465
1 pár kötött férfi sokni szine	165
1 m finom ágynemű vászon Herman Pollak	550
1 pár finom kötött női harisnya	390
1 m Cosmanosi mosó karton	550
1 db Damaszt törülköző	675
1 db Flanel férfi ing dupla manchettel	1825
1 db Hímz. női ing madepolán:ól	975
1 m 140 cm. la Lepedő vászon	1200
1 db Női kötött reform nadrág	700
1 db Francia alsó nadrág	1450
1 m Jöminőségű Anginett	465
1 m Békebeli c-ikos vászon	625
1 m 140 széles Klott bélsnek	1350
1 m Cérna kanaváz	598
1 db Sima zefir ing 2 gallérral	1650

Brüli Ernő divatházában
Piac-utca 29. (Városházával szemben, Kis Debreczen alati)

Mindenkit érdekel!
A közelgő ünnepekre reklam áron készítek **fénykép-felvételeket és nagyításokat** a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kirakatomat megtekinteni. **Berzéký műterme, Piac-utca 38. szám** Főposta mellett. oooooo

Nagy **Kalap-vásár**
december 10-ig.
Óriási választék!
Olcsó árak!
HERMAN ÉS FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsónél,
oo (Frohner ház.) oo

Budapesti ingatlanok vételét és eladását
(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközli:
S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.
Budapest VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

Frank Sándor nőidivatházban
Piac-utca 42. szám (Pannonia szálló alatt.)
Karácsonyi occassió.
Eladásra kerülnek:
Női téli bélelt kabátok már 7500 koronától, **Leányka kabátok** 4000 K-tól, **Szörme bundák** 49,000 K-tól. Továbbá francia ruhák, blusok, köpenyek, kosztüök igen jutányos árban.

nak a dolgot és átadta a pénzt. A bíróság tekintve az enyhítő körülményeket és azt, hogy kényszerhelyzetben volt, az orgazdaság büntette helyett csak vétségében mondotta ki bűnösnek és 3 heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Fahiány az iskoláknál. Az iparos-tanonciskola, a Mester-utcai és József kir. herceg-utcai óvoda bejelentették a tanácsnak, hogy a tüzelő fájuk elfogyott és amennyiben fát nem kapnak, kénytelenek lesznek beszüntetni a tanítást. A városi tanács tegnap tartott ülésén azonnal intézkedett, hogy az erdőhivatal a szükséges fát szállítsa le.

A Debreczeni Iparos Dalegyelet karácsony másodnapján tartandó táncestélye egyike lesz a béli szezon legsikerültebb mulatságainak. Az agilis rendezőség minden lehetőséget elkövet, hogy a mesélienők kellemesen szórakozzanak. A rövid műsor után reggelig tartó tánc következik, melyhez a zenét városunk egyik legjobb zenekara fogja szolgáltatni. Jegyek már előre válthatók Kurián Gyula ékszerésznél Piac-ut., Sarkadi Dezső keféárú-üzletében Széchenyi-ut. 1. és Forgács István órásnál Bádógos-utca. Személy-jegy vigalmi adóval 260 K. Pályolyba lépők (5 személyre) külön 300 koronát fizetnek.

Magyar földön vesztegel a román fa. A város tanácsa tudva levően ezer vagon román tűzfát rendelt. A fa leszállítása meg is kezdődött s szépen jöttek is a szállítmányok, azonban napok óta a szállítmányok elmaradtak. A tanács érdeklődött a dolog iránt s ekkor kiderült, hogy a szállító cég rendszeresen és pontosan teljesítette is a szállítást s a vagonok meg is érkeztek magyar területre, de már napok óta ott vesztegelnek. A tanács erre Máyer Jenő lb. főszámvevőt felküldte Budapestre, hogy a Máv. igazgatóságánál és az illetékes tényezőknél járjon el, hogy a romániai tűzifa szállítmányok feltartóztatás és akadály nélkül befuthassanak Debreczenbe, ahol igen nagy a fajség.

Selymek { Crepe de Chine
Crepe Georgette
Crepe Marocaine
Ponge

Bársonyok { Charmeuse
Duchesse
Liberty virágos
Tafeties
Bársony
Pluch
Velour chiffon

Frank Sándor
női divatházban
Piac-utca 42-ik szám
Pannonia-szálló alatt. 000

KÖZGAZDASÁG

Mezőgazdasági előadások a Gazdakörben. A debreczeni Gazdasági Egyesület felkérte a Gazdasági Akadémia tanári karát, hogy a tél folyamán a debreczeni gazdák részére tartson előadásokat. Az Akadémia igazgatósága és tanári kara legnagyobb készséggel vállalta az előadását. Eddig a következő előadások tartását jelentették be a Gazdasági Egyesületnél: dr. Varga Kálmán igazgató: A műtrágyák alkalmazásáról. Göllner János: Területmérés egyszerű eszközökkel. Dr. Széll László: A cognac és pálinka főzésről. Bölöny Dénes: A burgonyatermelés és nemesítésről. Ha-

lász Miklós: A rét és legelő ápolásáról. Dr. Rác Mihály: A mesterséges borjunevelésről. Bakoss László: A halgazdaságok gazdasági jelentőségéről. Az előadások az eddigi dispositiók szerint 17-én és 24-én délelőtt 11 órakor lesznek a Gazdakörben.

Ma délelőtt nyílik meg a **baromfi-kiállítás.** A Keletmagyarországi baromfi tenyésztők Egyesületének Debreczenben rendezett első kiállítása országos kereteket vett fél. Az ország minden részéből történtek benevezések a kiállításra és az ország minden részéből, különösen Budapestről több országos szaktekintély érkezik a kiállításra. A kiállítást Az Arany Bika nagytérmeben ma délelőtt 11 órakor nyitják meg ünnepélyesen.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Péntek: Mágna Miska, D) bérlet.
Szombat délután: Boccaccio.
Szombat este a volt 39. gyaigezred őrszelőadása.

Takács Vince fényképészeti műterme Kossuth-utca 7. szám, ahol bármilyen fényképek jutányosan és gyorsan készülnek.

Jön! Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

Kovács Terus és Markovics, Földes Erzsébet és Unger vitték sikerre a Mágna Miska tegnapi reprién e népszerű operettet. Ma D) bérlet.

Szombat délután Boccaccio! Jegyek korlátolt számban!

Timár Ila vasárnap délután fellép Hazudik a muzsikaszó-ban.

Ezerarcu ember, világsláger a Meteor-mozgóban vasárnap. Jegyelővétel szombaton 10 óráig.

Vigszínházmozgó: Arabiai éjszakák. Két csodaszép regében terül elénk Arabia minden szépsége, varázslatos misztikumja. A francia filmgyártás koronája. — Játsszák: „Karnevál gyermeke” világhírű művészei. Hétfőn: Teodora!

Irjanné Bognár Matild dalestélye december 17-én, vasárnap este a Zenede dísztermében. Jegyek Springer könyv- és zeneműkereskedésében válthatók.

Szigeti Jenő könyve. Szigeti Jenő, a Csokonai-színház nagyon tehetséges komikus könyvet írt. A kiváló művész könyvének címe: „Egy komikus emlékei.” Mi, akik Szigeti nagyszerű művészi készségét mindenkor megfelelőképpen elismertük, nagy örömmel és türelemmel várjuk a bizonyára értékes munka megjelenését, mely az újévi könyvpiacnak előreláthatólag nagy szenzációja lesz. A könyvhöz igen stílusos előszót L. Loránt József írt. Az érdekesnek ígérkező könyv a Méliusz kiadásában jelenik meg.

Mit mond
András görög herceg?

Páris, dec. 7. A Petit Parisien tudósítójának alkalmá volt András görög herceggel beszélni. A hírlapíró megjegyezte, hogy olyan színezete van a dolognak, mintha a görögországi eseményekre bolsevik elemek bizonyos befolyást gyakoroltak volna. András herceg így válaszolt:

— Ezt a felfogást a leghatározottabban visszautasítom. Ami most Athénben történik, az egyes egyedül egy katonai összeesküvésnek a műve és bizonyos mértékben érthető. Ha egy háromszázhuszezer fős hadsereg olyan vesereséget szenved, mint a görög hadsereg Kisászsiában, akkor természetesen, hogy a tisztikar ezt a csapást nehezen viselheti el. Alig volt elkerülhető, ami bekövetkezett.

A herceg előadta, hogy elég jól bántak vele. Fogsága idején Pallis-

lábornok lakásán őrizték, ahol felesége gyakran meglátogatta és a haditörvényszék előtt is kifogástalanul járak el vele szemben. Biztosra veszi, hogy életét csak Anglia és a pápa erélyes beavatkozásának köszönheti.

Hirdetmény.

Az 1920. évi XXIII. t.-c. 78. és 79. és 82. §-ai alapján 1922. évre ezuttal első ízben kivetendő III. közigazgatási kerületben lakók III. o. ker. adóra vonatkozó kiszámítási terveket tartalmazó lajstrom f. évi december 9-től 16. napjáig bezárólag a városi adóhivatal 20. számú szobájában 8 napi közszemlére kitétetett.

Az esetleges észrevételek 15 nap alatt adhatók be a kir. pénzügyigazgatóságnál.

Debreczen, 1922 december hó 7-én.

Városi Adóhivatal.

A londoni értekezlet.

Páris, dec. 7. A londoni értekezlet tárgyalásai szombaton reggel kezdődnek meg és előreláthatólag

hétfőig tartanak. A Matin szerint londoni diplomáciai körökben az a nézet uralkodik, hogy Poincare igyekezni fog a tárgyalási anyag terjedelmét lehetőleg korlátozni, sőt szükség esetén arra is fog törekedni, hogy csupán a Németországnak engedélyezendő fizetési haladék feltételeiről tanácskozzanak, mert az olyan kérdések, amiknek a szövetségesek adósságainak, valamint a jövótéti fizetések leosztásának kérdése, valamennyi adós állam gyülekezete elé tartoznak, aminő a brüsszeli értekezlet.

NYILTTÉR.*

Sichermann Ignác Debreczen Bozzay-telep, Csóka Pál-utca 2. szám alatti üzletét megvettem, felkérem nevezett hitelezőit, hogy esetleges követeléseiket megbizottamnál, Szilágyi Jenő bankbizományosnál, Debreczen, Csapó-ut. 19. sz., 3 napon belül jelentsek be.

Hartstein Sándor.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tóth Gyula vasnagyszerkedése

Debreczen, Városház sarok. Telefon 29.

Háztartási és gazdasági cikkek nagy raktára. Dolhai fafűtésű és folytonégő szénfűtéses kályhák. Fa és széntartók

Vasbutorok. - Korcsolyák.

Karácsonyi és újévi ajándékok nagyválasztékban kaphatók.

M. kir. lőszer- és löpor-áruda. o

Hasznos ajándékok

KARÁCSONY
legkedvesebb meglepetései

Kardos László
vászoni, kelengye és fehérnemű üzletében és kirakataiban Debreczen, Kossuth-utca 9.

Karácsonyi kiállítás.
Megbízható árúk. 000 Határozott árak!
Alapítva az 1831-ik évben. 000000

MEGJELENT:

Az Országos Ügyvédszövetség Határidő Naplója 1923. évre.
MINERVA-féle Ügyvédi Határidőnapló 1923-ik évre. <<<<
MINERVA-féle tordai Határidőnapló 1923-ik évre. <<<<
MINERVA-féle Pénzügyi Határidőnapló 1923-ik évre.

Kapható a "MÉLIUSZ" könyvkereskedésben.

Karácsonyi vásárt

rendez

Króh Vilmos
Degenfeld-tér 10. sz. (A kenyérfiac sarkán.)

Kész női ruhák, pongyolák és gyermekruhák december hó 31-ig a legkedvezőbb árban jönnek előrusításra. 00000

Sok pénzt!!

takarít meg, ha következő cik-
kekre van szüksége,
tehát vásároljon!!!

1 m 120 cm. gyapju Cheviot min- den színben	1350
1 m 140 cm. Divateskos gyapju újdonás	2980
1 m Kombiné és alszoknya volar	450
1 m Duplaszélű függöny és ág- terítőre Linon (hímzés alá.)	1390
1 m Angol férfiruha Divatkelmék	2950
1 m Duplaszélű Schottis szövetek	1250
1 m Cérna Creas vászon	790
1 m 140 cm sima posztó (Reklám)	950
1 m Angol ingseferek csikos s mint.	650
1 m Sima divatflanelk la minőség	650
1 m Virágos Damaszt gradli ág- huzatra	910
1 drb férfi vászon zsebkendő	190
1 drb gyönyörű Schalkendők	2250
1 m Double férfi és női kabát- kelme	3900
1 drb Len szakajtókendő kockás	398
1 m fekete és s kék gyapjukangarn	4800
1 m Angol Charge férfi és női ka- bátbélés	1500
1 drb 3/5 m hosszú selyem fátyol hímzett	1380
1 drb Batistt kombiné bugyi hímz.	1690
1 drb férfi finom hosszú hálóing	2500
1 drb hímzett schifon Leibchen	380
1 drb Schifon Bugyog hímzett és csukott	790
1 drb Legfinomabb gyapju téli kendő	6900
1 Garnitúr 6 személyes és 6 szal- véta Damaszt	8500

Brüll Ernő divatházában

Placc-utca 29. (Városházával
szemben, Kís Debreczen alatt)

Sziágyi Jenő

bankbizományi
és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen
szakmában közvetíték
diskréto mellett, ugy helyben, vidéken
mint Budapestén. Nagyobb és kisebb
üzlethelyiségek átadók Debreczenben,
részben a Placc-utcában, részben mellék-
utcában lévőek.

Tégla eladás.

Nagy és kis cseréglát ismételtén már
minden mennyiségben módomban áll
szállítani.

Bankhelyiségnek megfelelő
nagy üzlethelyiség a város legforgalma-
sabb helyén előnyös feltételek mellett
azonnalra átadó.

Magántőke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy ki-
sebb ipari vállalatok támogatá-
sára rövidebb időre kölcsönt
folyósítok.

Magántőkét elfogadok

60 esetleg 90 napra teljes fede-
zet mellett előnyös elhelyezésre.

Tőzsdéi megbízások.

Tőzsdéi megbízásokat elfogadok
és lebonyolítok, 50 százalékig
lombardhittelt nyújtok előnyös
feltételek mellett.

Az Egyetértés részére előfizetése-
ket elfogad a kiadóhivatal.

Turul

cipőgyár r.-t.

Debreczen,
Piac-utca 48. szám.



Karácsonyi Occassió!

Tüztől sérült női cipők
1600-tól 5700 koroná-
ig, amíg a készlet tart.
Tekintse meg kirakatainkat.



A Rakóczi-utca 20. sz. ház eladó!

Igen jó karban tartott, telje-
sen átrenovált épület, a követ-
kező lakásokkal:

Két rendbeli utcai lakás. Az
egyik 4 szobás, a másik 3 szo-
bás, minden mellékkeliséggel.
Egy rendbeli 2 szobás és
egy rendbeli 1 szobás lakás,
mellékkeliségekkel.
Házmeisteri lakás.
Villanyvilágítás. Cserépkály-
hák. Jó vizű szivattyus kut. —
Világos és sötét pinéek. Lecsá-
tornázott udvar!

Jutányo; árért megkapható!

Az eladás felett a Nagy Lajos
Országos Ingatlanforgalmi Váll-
alat rendelkezik. Ott köthető
meg a vétel.

Iroda: Veres-u. 9. Telefon 13-76.

Eladó a Kossuth-utcal refor-
mátus templomnal levő Nap-
utca 16. számú 12 ablakos
hatalmas bérház is! Ára 3
és félmillió korona!

E felett is a Nagy Lajos Iroda
rendelkezik!

Igen finom

mézes-tészta és thea-sütemény

kapható Péterfia-u. 42.
(Keresztépület.) Hortobágy-
vidéki Méhészeti R.-T.

Egy vég

kifünő minőségű

vásznat

14 ezer koronáért

kap

s ez a legcélsezerűbb,
amit feleségének

karácsonyi ajándékul

vehet

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4. szám.

Rakóczi-utca 20. sz. házzamat eladom!

Az érdeklődőket kérem, hogy a
vétel ügyében egyetlen és kizáró-
lagos debreceni megbízottammal

Nagy Lajos urral

a „Nagy Lajos Országos Ingat-
lanforgalmi Vállalat” tulajdono-
sával szíveskedjenek tárgyalni.
Egyedül és kizárólag csak ő
van feljogosítva a vevővel a
vételi ügyletet megkötni!

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 40 korona, minden további
szög 4 korona. Vasárnap 10 szög 50 korona, minden további szög
5 korona. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám: 4.



Ha házat akarja
eladni,
Ha házat akar
venni,
Ha nincs Önnek
állása
Vagy alkalmazottira
van szüksége
Feltétlenül hirdessen az
EGYETERTÉSben.

Mert eredményt
csak akkor fog
elérni.

A Kladóhivatal
hirdetést megfogalmaz,
telefon hívásra
bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kladóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pállinkalövő üstök

mosó- és cserüstkők ké-
szten legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. —
Arany János-utca 13.
sz. — Ócska vörösrézet
napj áron vesz. 5125

Drágakő,

arany és ezüstbevéltás.
Régi ékszerek átalaki-
tását, javítását szép ki-
vitelben készíti Bródy
Miklós ékszerész, Vági
István művezető Deb-
reczen, Placc-utca 73
4934

Poloska irtást

vállal felelősséggel
Rathonyi Gábor
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska
irtószert kapható. 00000

Egy

perfekt pipere és ke-
lengye vasalónál, aki
Budapestről jött, uri
házakhoz ajánlkozik.
Cím Kar-utca 28. 5196

Kereslet

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zá-
logécdulát vesz legma-
gasabb napi áron —
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. sz. I. em. 4916

Bélyegzők

24 óra alatt
készítetnek a
Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban
Placc-utca 81.
Telefon: 653.

Jó ízetéssei

modellt keresek. Vig-
kedvü M.-u. 11. 5174

Veszek

használt butorokat, di-
ványokat, matracokat,
lőszőrt, afrikot. — Szé-
chenyi-utca 8. 5180

Ócska vasat

rezet s mindennemű
fémet legmagasabb
árért veszek. Ková-
csoknak használha-
tót becserelek. Nagy-
gyóbtélt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Veszek

fehérneműeket, selyme-
ket, paplanokat, garni-
túrákat, szőnyegeteket,
butort. Kaiser, Placc-u.
7. sz. 5126

Perfekt

gyors- és gépirónót ke-
resünk. Fehér Andor
Keresk. Rt. 5195

Fűszerkereskedésbe

helyi ügynök keres-
tik. Csak az jelentke-
zők, aki a fűszer- és
rövidáru szakmában —
teljes jártassággal bír.
Lindenfeld J. Jenő fű-
szernagykereskedő, De-
genfeld-tér 7. sz. 5198

Házmeisteri állást

kéres gyermekes sze-
gény asszony. Cím a
kiadóban. 5194

Két pénztárnoknö
felvétetik. Szentanna
10. 5200

Ügyvédi irodába

gyakorlott gyors- és
gépiró kisasszony vagy
fiatalember azonnal —
felvétetik. Cím kiadó-
ban. 5199

Jóvaló asszony
szopós gyermek mellé
vidékre kerestetik. Cím
Hatvan-utca 32. 5189

Takarító asszonyt

hetenként
egyszeri
irodatakarításra
felvesszünk.
Cím a kiadóban.

Eladás

Félmáza
csomagoló papír eladó.
Cím a kiadóban. 4864

Egy
magasszárú női fehér-
cipő eladó. Darabos-u.
7. sz. 5133

Szalaiifürész

és egy 4 és fél lóerős
villanymotor helyisé-
ggel és raktárral eladó.
Cím a kiadóban. 5167

Dr. Hegedűsné

gyermek divatházában,
Simonffy-u. 2. sz. alatt.

Sapka- és sálgarni-
tura, babil cipők, ru-
hák, kesztyűk, ka-
bátkák, főkötők, flu
és leány sveter
garnitúrák, baba-
kelengyék dus vá-
lasztékban kaphatók.

Eladó föld

310 négyszögöl, Ujvá-
rosi-utca 11, Mester-
utca végén. Értekezni
lehet Szabó. Hatvan-u.
69. 5197

Gyönyörű

uj kézimunka stórok
többféle mintában ju-
tányosan eladók. Piac-
utca 44. — földszint
balra. 5202

Eladó

István-uton nagy front-
tal, konyhakertészetre
kiválóan alkalmas 957
négyszögöl gyümölcsös,
két szobás téglapü-
let. Értekezhetni Mik-
lós-utca 21. — Ó és új
bor, Antik szekrények
eladók. Miklós-utca 21.
5201

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, pet-
róleum, gépszir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

